
2018-2019学年度第一学期期中检测

高三地理参考答案及评分标准

说明：1．试题分选择题和综合题两类题型，请按参考答案及评价标准评分。在综合题中考生的答案与参考答案相近的，可酌情评分，但不得超过本题所分配的分数。

2．考生答案中，中国地名出现错别字一般不给分；外国地名应以地图出版社的世界地

图集为依据评分，若出现同音字可酌情给分。
一、选择题：共60分。 
（一）单项选择题：每题2分，共36分。
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答 案
	C
	D
	B
	A
	C
	D
	A
	C
	D

	题 号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答 案
	B
	D
	B
	B
	D
	C
	B
	C
	A


（二）双项选择题：每小题3分，错选、少选、多选均不得分，共24分。

	题 号
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	答 案
	BD
	BC
	BD
	CD
	AC
	BC
	AD
	CD


二、综合题，本大题共5小题，共60分。
27．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	5分
	1（1分）     等温线大致与纬线平行；气温由低纬向高纬（由南向北）递减；欧洲大陆西岸等温线向高纬凸出（任答两点得2分）   太阳辐射（纬度）(1分)   洋流(1分)

	（2）
	2分
	温和多雨（温和湿润）（1分）  受西风带影响（1分）

	（3）
	3分
	从赤道到两极（1分）   热量由低纬向高纬递减（1分）；受气压带和风带影响水分条件随纬度的变化(1分)

	（4）
	3分
	该海域受东北信风影响，风由陆地吹向海洋，形成离岸风（1分）；沿岸表层海水被吹离海岸，底层冷海水上泛形成上升流（1分）；大量的营养物质被带到海水表层，鱼类饵料丰富（1分）


28．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	3分
	地势总体北高南低（1分）；西部和北部以高原、山地为主（1分）；中部及东南部以平原、丘陵为主（1分）

	（2）
	4分
	降水量较少（1分）；降水集中在夏季（1分）   卡拉奇夏季受西南季风影响带来降水（1分）；但由于夏季风来自陆地或短距离的洋面上，携带水汽少（1分）

	（3）
	3分
	冰雪融水（1分）   该河流量随气温变化而变化（1分）；第二天昼夜温差小，流量昼夜变化小（1分）。

	（4）
	3分
	降水量小； 蒸发量大；河流中下游下渗量大；河流径流季节变化大（任答3点得3分）


29．共10分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	2分
	11时24分（1分）  昼长夜短（1分）

	（2）
	3分
	水热及其组合状况随海拔的变化（1分）  A地为背风坡，降水少（1分）；B地为西风迎风坡，降水多（1分）

	（3）
	3分
	气候干湿状况呈波动变化（1分）   距今3710年至1500年期间、距今500年以来，气候相对干旱（1分）；距今1500年至500年期间，气候较为湿润（1分）

	（4）
	2分
	多分布在盆地边缘、河流下游的冲积扇上或绿洲地区（1分）   聚落向高海拔地区（或河流上游地区）迁移（1分）


30．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	5分
	行政（1分）   文化（1分）   城市化扩张强度大（1分）；1980—2000年扩张速度最快（1分）   国家政策（1分）

	（2）
	2分
	长江经济带建设（1分）；长三角一体化战略（或长三角城市群战略）（1分）

	（3）
	3分
	资源和环境的承载压力大（1分）；长江南北两岸联系不便 （1分）；区域产业结构雷同，同质化竞争明显（1分）

	（4）
	3分
	打破行政壁垒，深化城市协作；加强城市之间的产业分工与合作；促进核心城市的产业升级，优化产业布局；完善基础设施，加强区域内互联互通；   做强区域中心城市，优化城市体系结构；对接上海，提高区域创新能力   加强生态环境的保护（任答3点得3分）


31．共11分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	2分
	济南苹果4月开花易受寒冷气流影响，烟台苹果5月开花，可避免寒冷气流(倒春寒)的侵袭（1分）；秋季烟台苹果停止生长时间晚于济南（1分）

	（2）
	6分
	苹果产量供大于求（1分）；山东苹果品种单一，市场竞争力较弱；苹果市场行情波动较大；销售渠道单一（任答2点得2分）   对苹果进行深加工，延长产业链；发展农业技术，培育优良品种；即时了解市场行情，拓宽销售渠道；加强农户与合作社、企业间的协作（任答3点得3分）

	（3）
	3分
	提高品质；降低病虫害；降低管理成本；利于储藏（任答3点得3分）
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